
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 128
van BERT MAERTENS
datum: 28 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Oude Leiearm Menen  -  Vissterfte 

Op 24 november 2018 merkten wandelaars een grote hoeveelheid dode blankvoorns 
(Rutilus rutilus) op in de Oude Leiearm in Menen. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
werd verwittigd, maar omdat er geen waarneembare vervuiling was, werden er geen 
waterstalen genomen. Men vermoedde evenwel dat de vissen stierven ten gevolge van 
een lozing.

1. Werd de precieze oorzaak van deze vissterfte reeds vastgesteld?

Zo ja, kan de minister deze nader toelichten? Welke maatregelen werden er 
getroffen opdat dit in de toekomst niet meer gebeurt? Werd een proces-verbaal 
opgemaakt?

Zo neen, op welke manier wil de minister de oorzaak aan het licht brengen?

2. Heeft deze vissterfte een waarneembare impact op de voedselketen? Zo ja, welke? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 128 van 28 november 2018
van BERT MAERTENS

1. De precieze oorzaak van deze vissterfte is niet gekend. De Vlaamse Milieumaatschappij 
(VMM) kreeg op maandag 26 november bericht over deze vissterfte. Verdere navraag 
wees uit dat de vissterfte zeer plaatselijk was en reeds dateerde van zaterdag 24 
november. De inspecteur van de milieupolitie die op maandag 26 november ter plaatse 
was, stelde vast dat er op dat moment verder geen vissen in nood te zien waren. De 
sterfte was dus zeer beperkt in plaats en tijd. Bij een acute, plaatselijke vissterfte is 
de oorzaak in de meeste gevallen te zoeken bij een plotse, tijdelijke daling van het 
zuurstofgehalte in het water. Dergelijke daling van het zuurstofgehalte is doorgaans 
het gevolg van een verontreiniging met een hoog gehalte aan organisch materiaal, 
bijvoorbeeld door lozing van een grote hoeveelheid huishoudelijk of ander sterk 
organisch beladen afvalwater. Twee dagen na de feiten had het geen zin meer om 
verder onderzoek uit te voeren. Daarom is het belangrijk dat wanneer dergelijke zaken 
worden opgemerkt, dit onmiddellijk door de betrokken entiteiten via het bij hen 
gekende meldkanaal aan de VMM gemeld wordt.

2. De VMM heeft op maandag 26 november aan de waterloopbeheerder gevraagd de dode 
vissen te verwijderen. Aangezien de gestorven vissen niet geconsumeerd worden, is 
er geen reden om aan te nemen dat er enige impact op de voedselketen zou zijn.


